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Kleine Anfrage 
 
 
des Abgeordneten 
 Carsten Hütter, Fraktion AfD 
 
 
Thema: Straftaten durch die Gruppierung „Letzte Generation“ in Sachsen 
 
In dem ARD „Brisant“-Beitrag vom 20.04.2022 „Klimaproteste: Wer ist die ‚Letzte 
Generation‘?“ wird über die sog. „Klimaaktivisten“-Gruppierung berichtet. U.a. wird 
ausgeführt, dass „ihre Aktionen für das Klima zunehmend radikaler“ werden.  
Die Sprecherin der Gruppierung billigt u.a. Straftaten bzw. ist bereit, 
„Gefängnisstrafen“ in Kauf zu nehmen. So wurde bspw. das 
Bundeswirtschaftsministerium durch die Gruppierung angegriffen und es werden 
zahlreiche illegale Straßenblockaden deutschlandweit durchgeführt. Im Bildmaterial 
des o.g. Beitrages ist zu sehen, wie ein (vermeintliches) Mitglied der Gruppierung 
das Symbol der linksextremistischen „Antifaschistischen Aktion“ auf der Kleidung 
trägt.     
https://www.mdr.de/nachrichten/sachsen/dresden/dresden-radebeul/aufstand-letzte-
generation-100_zc-c8c59624_zs-8b18b853.html  
 
Fragen an die Staatsregierung: 
 
1. Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung bezüglich (geplanter) Aktivitäten der 

Gruppierung „Letzte Generation“ (und - soweit vorhanden - deren Unter- und 
Nebenorganisationen) in Sachsen und welche Gefährdung geht von der 
Gruppierung bzw. durch deren Aktivitäten aus? (Bitte aufschlüsseln nach Datum 
und Ort der Aktivität, Teilnehmerzahl) 
 

2. Wie viele und welche Straftaten und Ordnungswidrigkeiten wurden im 
Zusammenhang mit Aktivitäten gemäß Ziffer 1. in Sachsen erfasst? (Bitte 
aufschlüsseln nach Tattag, Tatort, Delikt, Tatverdächtige, Festnahmen, 
Gewahrsamszeit, Platzverweise, Einleitung von Straf-/Owi-Verfahren, Einordnung 
PMK, juristische Konsequenzen der Verfahren)  
 

3. Wie viele Mitglieder hat die Gruppierung „Letzte Generation“ (und - soweit 
vorhanden - deren Unter- und Nebenorganisationen) in Sachsen und welches 
Gefährdungspotential wird diesen zugeordnet? 
 

 
Dresden, 17.05.2022 
  
Carsten Hütter, MdL 
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4. Erfolgt in Sachsen eine Beobachtung der Gruppierung „Letzte Generation“ (und - 

soweit vorhanden - deren Unter- und Nebenorganisationen) oder einzelner 
Mitglieder der Gruppierung durch das Landesamt für Verfassungsschutz und steht 
dieses bezüglich der Gruppierung im Benehmen mit dem Bundesamt für 
Verfassungsschutz – mit welchen Erkenntnissen?  
 

5. Wie viele Personen, die der Gruppierung „Letzte Generation“ angehören, gehören 
auch einer (anderen) als extremistisch eingestuften Organisation an? (Bitte 
aufschlüsseln nach Anzahl, Name und Ort der extremistischen Organisation) 
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